政聯盟陷入分裂,自民黨籍副首相克萊格前 日再度公然「唱對台」,稱英國與歐盟正處 於「臨時分歧」,卡梅倫最終會屈服簽約, 意味英國將向國際貨幣基金組織(IMF)注資 數十億英鎊,避免歐元崩潰。保守黨人極 怒,紛紛指責克萊格為了討好歐盟,要納税 人犧牲,狠批他為「賣國賊」。

克萊格前日在白廳會晤多位歐洲自由派政 被歐盟孤立。

縮政策,警告保守黨部長製造「不必要對抗

他又嘲諷卡梅倫否決修約,認為「否定」 一詞有終止意思,令人混淆,事實上新約談 判仍未中斷。他不諱言英國會額外出手加強 IMF火力,強調「英國未來會做好本份」。 他直指卡梅倫反其道而行,未盡力避免英國 準產生混亂。他建議新約可局限於監管財政 政策,避免干涉經濟管理等較大範疇。

下月二十國集團(G20)財長會議臨近,英 國是否將注資IMF金額增至700億英鎊(約 8,414億港元),為卡梅倫帶來龐大壓力。疑 歐派保守黨議員博恩稱,克萊格正體現典型 歐洲官僚作風,在方案被否決後仍不願屈 服,更嘗試「走後門」試圖硬上弓。另一保

相及外相的工作,如今克萊格「踩過界」 儼如「自由身官員」。

與卡梅倫會面,期望向各界解釋意國推行緊 縮政策的進展。他周日受訪時透露,將公布 一系列刺激經濟措施,目標是製造更大競爭 空間,令各行業受惠。 ■彭博通訊社/

《獨立報》/《泰晤士報》/《紐約時報》



■卡梅倫(左)和克萊格表面相安無事,

惠譽警告 希臘今年或退出歐元區

意大利[很大機會]降2級



由政府接管的蘇格蘭皇家銀行(見圖)去年 股價大挫逾半,投資銀行業務更元氣大 傷,有傳蘇皇正打算大刀闊斧,裁減投資 銀行部門約5,000名員工。但與此同時,蘇 皇投行總裁竟獲發430萬英鎊(約5.171萬港 元)巨額花紅,對早前英國首相卡梅倫批評 「肥貓」花紅制視若無睹,惹來員工猛烈抨

知情人士透露,蘇皇行政總裁赫斯特將 於明日午飯時間前,宣布關閉全球所有股 票及企業金融部門,多達5,000名員工可能 遭「炒魷」;現股業務、股票研究、企業 人經紀以至併購業務也可能被關閉。

但蘇皇被指肥上瘦下,該行前日表示,

於2008年出任全球銀行及投資部主管的胡 里肯表現達標,根據3年前訂立的花紅協 議,他將於4月獲取2,100萬蘇皇股票和740 萬期權,現時價值約430萬英鎊。

美銀炒15亞洲區主管

英國《金融時報》引述知情人士稱,美 國投資大行美銀美林將裁減15個亞洲區主 管職位,佔現時主管數目的2成,包括亞洲 併購業務聯席主管Michael Cho,是最新一 輪投行裁員行動。美銀拒絕回應。

去年3月,美銀曾稱「亞洲將繼續成為其 中一個最矚目的增長地區」,然而是次裁員 顯示,美銀與其他投行一樣,正縮減亞洲

業務。美銀下周四將公布去年第4季業績, 市場普遍認為,如果美國經濟轉強,同時 美銀能擺脱其按揭虧蝕,其表現將回穩。

> ■英國《金融時報》/彭博通訊社/ 《每日郵報》/金融網站Citywire Money



希議員建議出租衛城紓困

希臘債台高築,全國上下尋覓紓 緩債務良方。新民主黨議員兼前衛 生副部長耶拉西莫斯前日建議,出 租地標古跡雅典衛城(見圖),「有 尊嚴地」集資,其言論受輿論猛烈 批評,指責他傷害希臘人感情。

耶拉西莫斯堅稱建議對希臘毫 不羞恥,「真正丢臉的是繼續乞 求外國援助,或是遠道而來的中

國遊客在衛城慘吃閉門羹。」過去1個月,衛

城等古跡員工因被拖欠工資,逢周末罷工抗 議,景點被迫關閉

希臘昨日拍賣16億歐元(約159億港元)的6個 月期債券,超額認購逾1倍,孳息率4.9厘,略 低於上月13日的4.95厘。

總理帕帕季莫斯預料下周提交總值1,000億 歐元(約9,926億港元)的希債減值方案,外界關 注希臘能否在3月20日前獲下一筆續命貸款, 以兑現總值145億歐元(約1,439億港元)的債券。

■法新社/彭博通訊社/英國《金融時報》

貿易順差收窄,抵銷美 國大型鋁企Alcoa錄得逾 或 兩年來首次季度虧損的 壞消息,美股昨日早段 上升逾百點。道瓊斯工 業平均指數早段報 12.497點,升104點;標 準普爾500指數報1,294 點,升13點;納斯達克 綜合指數報2,707點,升 31點。 富時100指數昨日中段

報5,696點,升83點;法 國CAC指數報3,204點, 升76點;德國DAX指數 報6,158點,升141點。 意大利及西班牙股市分 別升3.02%及2.24%。

Aloca去年第4季淨虧 損1.91億美元(約14.8億 港元),即每股18美仙, 是2009年第2季以來首 度虧損。公司同期銷售 增加6%超預期,股價 昨日早段回升2.3%。

數據顯示,去年中國

歐股全線造好。英國

■路透社/法新社/ 彭博通訊社

歐債危機未平,國際評級機構惠 譽昨日稱,本月底會完成歐元區國 家評級檢討,並指「很大機會」調 低意大利信貸評級,更可能連降兩 級。惠譽同時稱,希臘今年退出歐 元區是「可能選擇」,指泛歐金融防 火牆明顯不足,債務危機蔓延風險 大增,情況將變得「爆炸性」;並 指歐元區今年需籌集2萬億歐元(約 20萬億港元),其中逾半來自最有機 會被降級的國家。

譽主權評級主管賴利表示,意國維繫 **心**歐元未來,是歐債危機的「最前 線」。除意國外,西班牙、比利時、愛爾 蘭、斯洛文尼亞及塞浦路斯目前亦被惠譽 列入「負面」觀察名單。

法今年內保3A 歐元回穩

然而,惠譽向法國大派「定心丸」,稱除 非遇上重大經濟衝擊,否則今年內不計劃 調低法國AAA最高信貸評級。歐元匯價昨 日回穩, 兑美元報1.2783, 兑日圓報

匈牙利經濟部前日公布,該國去年財赤 (撇除地方政府)為1.7萬億福林(約542億港 元),是當局目標的2.5倍。至於包括地方政 府在內的一般政府財赤,則佔國內生產總 值(GDP)的2.94%,低於歐盟3%上限目標。 歐盟貨幣事務專員雷恩下周五與匈牙利舉 行會談,將討論財政援助及備受爭議的央

歐盟前日成功拍賣30億歐元(約298億港 元)的30年期債券,孳息率報3.75厘,愛爾 蘭及葡萄牙下周一將各獲分配一半作援助 貸款。但歐洲央行數據顯示,歐元區銀行 前日在歐央行的隔夜存款達4,819億歐元(約 4.8萬億港元), 創歷來新高。

默克爾拉加德 秘會惹關注

德國總理默克爾昨與國際貨幣基金組織 (IMF)總裁拉加德非正式會談,由於會後無 安排記者會,分析關注前日德法峰會後, 兩人會否對希臘的下一筆續命貸款有進一 步提示。默克爾今日將與意大利總理蒙蒂 會面,商討意國推行緊縮措施的進展。

■法新社/美聯社/新華社/彭博通訊社

歐元成利差交易對象

歐元(見圖)匯價不斷下 跌,利差交易再出現。 英國《金融時報》 指,由於市場對美國

推出第三輪量化寬鬆政 策(OE3)的預期降溫,並 認為歐洲央行將進一步減息,

全球投資者趨向利用歐元作利差交易融資 貨幣,有交易員稱,這是導致歐元成為今 年迄今表現最差主要貨幣的原因之一。

事實上,多家投資銀行引用數據稱,隨 着市場對歐元的悲觀情緒加劇,對沖基金 正以空前規模部署歐元淡倉。根據美國商 品期貨交易委員會的數據,上周交易錄得 13.9萬個歐元淡倉的紀錄。

■英國《金融時報》

英澳歧視新移民學生 限購物防高買

英澳當局相繼被指針對外國移民。英國一份來自普利 茅斯市議會的報告建議,限制外來學生每次進入店舖人 數,涉嫌把移民跟高買案掛鈎;澳洲保守派議員甘巴羅 昨日則提出,應教導新移民使用香體劑和不要插隊,惹 來外界抨擊,被轟種族歧視。 ■法新社/《每日郵報》

英國政府昨日決定斥資 327億英鎊(約3,930億港元) 修建「HS2」高鐵,連接 倫敦、伯明翰及北部城 市。

政府預計,一期工程倫 敦至伯明翰線將於2026年 建成,投資額約為170億

英鎊(約2.043億港元)。屆 時倫敦到伯明翰,將從約 1個半小時縮減到49分 鐘。二期工程曼城、利茲 及希思羅機場延線則將於 2033年落成。

■路透社/法新社/美聯社/ 《獨立報》



國際消費電子產品展(CES)昨日在美 國拉斯維加斯揭幕,聯想集團、韓國 LG、三星等大廠均力推具互動功能的智 能電視,期望推高不斷回落的電視售 價,並搶先爭取市佔率。

其中三星發表3款智能電視,內置體 感及聲控軟件,只需説「嗨!電視」便 可開啟電視,並能以聲控或手勢轉台, 更具備面容識別功能。

■美聯社/法新社